

Česká spořitelna podporuje ožívování domácí ekonomiky - v 1. pololetí 2025 navyšovala objem úvěrů pro domácnosti i firmy

Česká spořitelna vykázala k 30. červnu 2025 neauditovaný konsolidovaný čistý zisk počítaný podle mezinárodních standardů pro finanční výkaznictví (IFRS) ve výši 12,8 mld. Kč. Provozní zisk dosáhl 16,1 mld. Kč.

„Česká spořitelna podporuje domácí ekonomiku v jejím postupném ožívování. Promítá se to i do obchodních a finančních ukazatelů za letošní první pololetí.

Dále jsme navýšili objem financování poskytovaného domácnostem i firmám a dokázali jsme přitom zachovat velmi zdravé úvěrové portfolio. I díky tomu jsme získali řadu prestižních ocenění, mezi kterými vyniká mezinárodní cena Euromoney pro nejlepší banku v České republice.

Výborná výkonnost a silné kapitálové vybavení České spořitelny je dobrým předpokladem pro další podporu domácí ekonomiky i v podmínkách nejistoty pramenících z nepředvídatelného vývoje mezinárodně-obchodních podmínek.“ uvedl Ivan Vondra, člen představenstva České spořitelny zodpovědný za finanční řízení, v hodnocení výsledků Banky za 1. pololetí 2025.

HLAVNÍ UKAZATELE

Výkaz zisku a ztrát: 1. pololetí 2025 v porovnání s 1. pololetím 2024

Rozvaha: 30. června 2025 ve srovnání s 30. červnem 2024

Provozní zisk České spořitelny vzrostl o 5,8 % na 16,1 mld. Kč, a to zásluhou vyšších provozních výnosů, které vzrostly o 5,8 % zejména v důsledku vyššího čistého úrokového výnosu a čistého výnosu z poplatků a provizí částečně kompenzovaných nižším ziskem z obchodních operací; provozní náklady vzrostly o 5,9 % reflektující vyšší ostatní správní náklady a náklady na zaměstnance.

Čistý úrokový výnos se zvýšil o 8,3 % a dosáhl 20,6 mld. Kč. Vývoj čistého úrokového výnosu byl ovlivněn především objemem poskytnutých úvěrů, což bylo podpořeno pozitivním vlivem zvyšujícího se objemu vkladů a příznivou strukturou bilance. Naopak negativní dopad mělo zvýšení povinných minimálních rezerv. **Čistá úroková marže vztažená k úročeným aktivům dosáhla hodnoty 2,07 % (vzrostla z hodnoty 1,95 %) a byla ovlivněna strukturou bilance.**

Čistý výnos z poplatků a provizí vzrostl o 2,5 % na 6,3 mld. Kč, což bylo způsobeno poplatky z transakcí s cennými papíry zejména v důsledku vyšších prodejů podílových fondů. Pokles výnosu z platebních transakcí odrážel mimořádně vysoké poplatky z karet v loňském roce. Dále byl čistý výnos u poplatků a provizí pozitivně ovlivněn poplatky za zprostředkování produktů životního i neživotního pojištění a pojištění k běžným účtům.

Čistý zisk z obchodních operací poklesl o 14,3 % na 1,5 mld. Kč, k čemuž přispělo především přecenění derivátů.

Celkové provozní náklady se zvýšily o 5,9 % na 12,6 mld. Kč, což bylo způsobeno zejména vlivem nárůstu ostatních správních nákladů a nákladů na zaměstnance. Ostatní správní náklady (+9,0 %) byly taženy zejména vyššími náklady na IT a marketing. Navýšení mezd a benefitů vedlo k růstu nákladů na zaměstnance (+5,2 %). Hodnota odpisů se mírně snížila. V důsledku výše uvedeného vývoje **poměr provozních nákladů a výnosů (Cost/Income Ratio) zůstal nezměněn na hodnotě 43,8 %**.

Výsledek ze znehodnocení finančních nástrojů (tj. saldo tvorby opravných položek a rezerv na úvěrová rizika) představoval rozpuštění opravných položek ve výši 202 mil. Kč.

Zisk/ztráta z odúčtování finančních aktiv vykázaných v naběhlé hodnotě představoval záporný výsledek ve výši 326 mil. Kč v důsledku prodeje dluhopisů. **Ostatní provozní výsledek ve výši -468 mil. Kč** zahrnuje zejména ostatní výnosy a náklady nepřímou související s hlavní provozní činností Skupiny. Jeho vývoj byl negativně ovlivněn dekonsolidací dceřiné společnosti a obsahoval příspěvek do Fondu pro řešení krize.

Konsolidovaná bilanční suma dosáhla k 30. červnu 2025 výše 2 081,2 mld. Kč a vzrostla o 1,3 %. Vývoj na aktivní straně bilance byl zapříčiněn především růstem pokladni hotovosti, hotovosti u centrálních bank a úvěrů klientům, což bylo částečně kompenzováno úvěry bankám. Pasivní strana bilance byla ovlivněna vyššími vklady klientů, které byly částečně kompenzovány vklady bank.

Hrubý objem klientských úvěrů Skupiny ČS vzrostl o 7,7 % na 1 150,0 mld. Kč. Portfolio úvěrů domácnostem se zvýšilo o 7,9 % na 717,7 mld. Kč, díky hypotékám fyzickým osobám (+9,7 %), spotřebitelským úvěrům (+4,4 %) a úvěrům poskytnutých Stavební spořitelnou (+7,7 %). Objem úvěrů korporátním subjektům vzrostl o 7,7 % na 427,3 mld. Kč, zapříčiněný nárůstem u malých a středních podniků (+9,5 %), financování komerčních nemovitostí (+10,8 %), veřejného sektoru (+7,7 %) a úvěrů poskytnutých korporátními dceřinými společnostmi (+19,4 %).

Závazky ke klientům vzrostly o 8,8 % na 1 627,3 mld. Kč, což bylo způsobeno růstem vkladů domácností na 1 040,3 mld. Kč (+4,1 %), vkladů korporátní klientely na 353,2 mld. Kč (+5,2 %) a ostatních vkladů na 233,8 mld. Kč (+45,1 %). Podílové fondy vzrostly o 69,0 mld. Kč (+24,6 %) na 349,7 mld. Kč a byly ovlivněny nárůstem čistých prodejů společně s pozitivní výkonností.

Celkový vlastní kapitál poklesl o 4,5 % na 135,3 mld. Kč, což bylo ovlivněno splacením nástroje vedlejšího kapitálu tier 1. **Celkový kapitálový poměr za Skupinu České spořitelny dosáhl 18,8 %**, což bylo značně nad minimálním regulatorním kapitálovým požadavkem (16,25 %).

K 30. červnu 2025 činil **celkový počet klientů Finanční skupiny ČS 4,6 milionu**, z nichž digitální bankovníctví využívalo více jak 2,5 milionu. **Celkový počet vydaných aktivních platebních karet ČS se zvýšil o 10,3 % a dosáhl 4,2 milionu kusů**, přičemž z tohoto počtu představovaly **kreditní karty 233,7 tisíc kusů**. **Počet bankomatů a platbomatů České spořitelny** meziročně poklesl o 78 na 1 581 kusů.

Finanční data

Výkaz zisku a ztrát

v mil. Kč	1-6 24	1-6 25	Meziroční změna
Čistý úrokový výnos	19 030	20 601	8,3%
Čistý výnos z poplatků a provizí	6 124	6 277	2,5%
Čistý zisk z obchodních operací	1 782	1 528	-14,3%
Výnosy z pronájmu, dividendy a ostatní výnosy	235	257	9,4%
Provozní výnosy	27 060	28 642	5,8%
Provozní náklady	-11 857	-12 554	5,9%
Provozní zisk	15 203	16 088	5,8%
Zisk nebo (-) ztráta z odúčtování finančních aktiv vykázaných v naběhlé hodnotě	-5	-326	>100%
Zisk nebo (-) ztráta z odúčtování finančních nástrojů nevykázaných v reálné hodnotě do zisku nebo ztráty	-2	-10	>100%
Zisk nebo (-) ztráta ze znehodnocení finančních nástrojů	234	202	-13,7%
Ostatní provozní výsledek	-262	-468	78,6%
Daň z příjmu	-2 735	-2 645	-3,3%
Zisk z pokračujících činností po zdanění	12 433	12 841	3,3%
případající na nekontrolní podíly	23	32	39,1%
případající na vlastníky mateřského podniku	12 410	12 809	3,2%
Návratnost kapitálu (tzv. ROE)	17,6%	16,8%	-0,8 pp
Náklady/výnosy (tzv. Cost/income)	43,8%	43,8%	0,0 pp

Rozvaha

v mil. Kč	30.06.2024	30.06.2025	Meziroční změna
Úvěry a pohledávky za klienty (brutto)	1 067 359	1 149 966	7,7%
Úvěry a pohledávky za klienty (netto)*	1 046 281	1 130 346	8,0%
Vklady klientů**	1 495 964	1 627 280	8,8%
Aktiva celkem	2 054 412	2 081 158	1,3%
Vlastní kapitál celkem	141 664	135 250	-4,5%
Pohledávky za klienty / závazky ke klientům	69,9%	69,5%	-0,4 pp
Kapitálová přiměřenost - poměr Tier1+2	19,0%	18,8%	-0,2 pp

* Zahrnuje úvěry a pohledávky v naběhlé hodnotě, úvěry a pohledávky oceňované reálnou hodnotou vykázané do zisku nebo ztráty, pohledávky z finančního leasingu a pohledávky z obchodního styku a ostatní pohledávky

** Zahrnuje vklady klientů v naběhlé hodnotě a vklady klientů v reálné hodnotě vykázané do zisku nebo ztráty

Pro více informací kontaktujte:

Česká spořitelna

Tiskové centrum: Filip Hrubý; tel.: +420 775 011 550; fhruby@csas.cz

Vztahy k investorům: Norbert Tóth; tel.: +420 705 838 877; ntoth@csas.cz

Erste Group

Tiskové centrum: Christian Hromatka; tel.: +43 501 00 13711; christian.hromatka@erstegroup.com

Vztahy k investorům: Thomas Sommerauer; tel.: +43 501 00 17326; thomas.sommerauer@erstegroup.com

Více podrobností na: www.csas.cz